

新疫苗能防三种流感

■我省部分地区监测到甲感 ■H1N1已成为季节性流感 ■今年H3N2流感要多一些

据东方今报消息 据报道,北京近期某天因高烧就诊的2800名患者里,有80余人感染甲感。在国外甲感已开始肆虐,英国卫生防护局13日发布的最新一期流感通报显示,该局过去一周收到62例流感患者死亡报告,其中绝大部分是甲型H1N1流感患者。河南的情况怎样?1月14日,记者采访了相关专家。

部分地区监测到甲感

14日,记者从河南省人民医院、郑州市第一人民医院等多家医院了解到,近期因感冒发烧的病人增多,大都是因为天气干燥引起,但还未有明确的甲感患者。

省疾控中心免疫规划所所长郭万申说:从监测上看,今年流感比去年还要少,其中我省五六个省辖市监测到甲感,但症状非常轻微。不过,由于目前是流感的高发期,也不排除以

后会继续增多。

今年H3N2流感多一些

省疾控中心工作人员介绍,流行性感冒病毒,简称流感病毒,是一种造成人类及动物患流行性感冒的RNA病毒。

人流感病毒分为甲(A)、乙(B)、丙(C)三型,是流行性感冒(流感)的病原体。省疾控中心免疫规划所所长郭万申说,每年的流感高发季节都会有一种以上流感病毒在流行,只不过,在不同的季节里“唱主角”的病毒不一样。比如,去年冬天流感高发季,甲型H1N1流感占有绝对地位。而今年患甲型H3N2流感的病人多一些。“甲型H3N2病毒并非新病毒,其实就是以前说的季节性流感病毒的一种。”郭万申提醒,患甲型H3N2流感的人数超过甲型H1N1流感,这并非说流感今年还会全球大流行。

这是因为,根据监测,目前

甲型H1N1已成为季节性流感,而且处于低发状态。

据郭万申介绍,根据我国各哨点监测,目前流感不仅没像去年一样全球大流行,也不高于近几年的平均水平。

新疫苗防三种流感

专家强调,无论是甲型H3N2流感,还是甲型H1N1流感,均属于呼吸道传播疾病,其日常防控措施与普通流感防控措施是一样的。

郑州市疾控中心相关工作介绍,郑州市流感发病高峰多在11月至次年1月。因此近期市民要加强防范,注意保暖,勤洗手、多通风,少去人多密闭场所。对于重点人群来说,接种流感疫苗也是一个不错的选择。“因为此前有过预测,所以今年的流感疫苗恰好有预防H3N2的成分。”郭万申说,甲感低发,并不表示绝迹。为保护流感易感人群,今年市场上的

流感疫苗,可以同时抵御甲型H3N2、H1N1以及乙型流感病毒。也就是说打一针,能对三种流感病毒产生抗体。

年年都要接种疫苗?

去年接种过甲感疫苗的人,今年是不是不用接种流感疫苗了?

对此,郭万申表示,去年接种的甲感疫苗到现在一部分人体内的抗体可能会降低,也不排除有人免疫失败。而且今年甲型H1N1并不是最占优势的毒株,所以儿童、老人以及一些慢性疾病患者提前免疫还是必要的。

郭万申介绍,春运临近,人员流动性大,病毒传播的可能性增强,尤其是在儿童、老年人及患有慢性病的流感高危人群中,出现流感重症病例的可能性增大。

疾控专家表示,今冬无明显降水,无雪干旱的天气增加

了流感的活跃性和传播性。

专家提醒市民,出现发烧时,应回家休息,切忌带病上班、上学,并减少和老人、儿童等易感染的人群接触。

感冒咋防?

对于感冒,虽然我们不是不能制服它,但我们还是有预防和缓解症状的办法的。

热水泡脚:每晚用较热的水(温度以热到几乎不能忍受为止)泡脚15分钟,要注意泡脚时水量要没过脚面,泡后双脚要发红,可预防感冒。

冷水浴面:每天洗脸时掬一捧冷水洗鼻孔,即用鼻孔轻轻吸入少许水(勿吸入过深以免呛着),反复多次。

搓手:搓手可促进血液循环、疏通经络,增强上呼吸道抵御感冒的免疫功能。

多吃红色食品:如红辣椒、胡萝卜、南瓜、西红柿、山楂、红苹果、红枣、沙棘、柿子等。

爹姓杨娘姓王,孩子姓陈行不行?

警方:孩子不能随第三方姓

据河南商报消息 通常情况下,孩子不随父姓就随母姓,但郑州市民王静丽不这样认为。

她凌晨生了个儿子,和杨姓老公商量后,决定让孩子姓陈,谐音“晨”,寓意为凌晨出生。但警方不同意,说这不符合公安部的规定。

爹姓杨娘姓王 想让孩子姓陈

郑州市民王静丽告诉记者,她给即将满月的孩子取了个名字,但到所在辖区派出所给孩子上户口时,被派出所的户籍民警拒绝。

“老公姓杨,我姓王,我们给孩子取的名字叫陈晓天。”王静丽说,就因为孩子的姓不随父母,近日她跑了两次派出所都上不了户口。

“上户口需要一系列证件,包括孩子的《出生医学证明》,但医院开的证明上就是陈晓天这个名字。而派出所民警请示了上级户籍管理部门,说不符合有关规定,不能办。”

王静丽解释,孩子是凌晨出生的,所以起名叫“晓天”,之所以姓陈,“完全是个人喜好,我们就觉得这个名字好听,也是晨的谐音。”

“再说,陈晓天这个名字看上去也很正常,又不是四个字的,又不夹带英文字母。”王静丽说,让孩子姓陈,双方家庭都接受,没想到派出所这一关过不去。

警方:

孩子不能随第三方姓

警方为啥不让他们的孩子姓陈呢?郑州市公安局一位户籍民警介绍,根据公安部颁布的相关法规,新生儿上户口必须跟随父姓或者母姓,不能跟第三方的姓,所以,晓天必须姓杨或姓王。公安部之所以这样规

定,目的是为了管理方便,因为公民随父姓或者母姓有利于户籍登记,有利于社会治安管理。

据介绍,我国现行的户籍管理法规、条例规定,公民的姓名应使用国务院公布的汉字简化字,公民的姓名更改必须由本人或监护人向公安机关提出申请。姓名不得含有损害国家或者民族尊严、违背民族风俗以及容易引起公众误解的内容等。

不得使用繁体字、已淘汰的异体字,不得使用自造字、外国文字、汉语拼音字母、阿拉伯数字、符号。

律师:

法律没强制规定

有律师认为,我国婚姻法中规定孩子可以随父姓也可以随母姓,目的是为了体现男女平等的原则,但没有相关规定说孩子不能随父母之外的第三方的姓氏,“派出所不给王女士孩子办户口没有任何法律依据”。

记者在郑州街头随机走访发现,大部分人认为应按照老祖宗规矩继承姓氏。市民张先生说,姓其他姓氏或自己创造姓氏并没有什么意义。既然是个中国人,就要继承祖先留下来的姓氏。中国人讲究“认祖归宗”的,乱用姓氏太不符合传统。要不然,族谱就会断代,也失去了历史意义。

市民赵先生则说,名字不应担负很多沉重的东西。现在的姓氏越来越多,人的自由度、宽容度更高,尊重自我的成分就应更多一点。

一位80后白领说:“我觉得有没有姓都无所谓,有些家族把儿孙一代一代的名字都按辈分取好了,让人根本没有自由选择的权利。我觉得就应该从下一代开始,把姓氏完全放开。”



网络购物催生草根模特

随着网络购物走进寻常百姓的生活,一种新兴职业——“麻豆”逐渐进入人们的视野。“麻豆”是英文Model(模特)的谐音,指身着新潮服饰的草根网络模特,她们在为网店服装“代言”的同时也为自己赚取不菲的收入。草根而来的“麻豆”,往往在网络上拥有众多“粉丝”。作为电子商务与网购大军的滋生体,“麻豆”已成为电子商务产业链上的一道靓丽风景线。

图为1月14日,河南“麻豆”张瑞莉结束一天的工作后在邀请她拍照的服装公司展厅内为自己选购衣服。

新华社记者 韩传号 摄

名字不一样,身份证号、家庭住址完全相同

身份信息被盗用 高考报名受阻

据大河报消息 当开封市杞县籍学生王倩倩准备报名参加今年高考时,发现有个通许的考生去年用她的身份证号考上了大学。

身份证重号报名受阻

日前,在开封市杞县平城乡秦丰村九组的一个农家小院,本该在教室里备战高考的高三学生王倩倩只能待在家里,为高考报名的事儿发愁。

王倩倩说:“参加高考,必须得有身份证,我2010年7月到杞县平城派出所办身份证。”过了一段时间,身份证一直办不下来,王倩倩的妈妈到派出所里询问情况,户籍警江鲸龙说,王倩倩的身份证和别人重号,让王倩倩再换个新号。

“我问班主任苗老师,能不能换个新身份证号。苗老师说,不行,学校已经把我的学籍信息上报了,上面是我的原身份证号。”王倩倩说,“我妈妈只好

再次找江鲸龙,后来他用我的原身份证号,给我办了个临时身份证。”

今年1月网上报名时,王倩倩吃惊地发现,河南省普通高校招生考生服务平台给她发来警告信息称:考生为应届高中毕业生,但参加过往年高考!已被录取,考生需出示未报到证明,该行为将(已)记入诚信档案。

有人冒用身份证号考?

13日上午11时许,记者和王倩倩一起来到平城派出所,找到了户籍警江鲸龙。

当记者问能否找重号人时,江鲸龙说,重号人是外县的,具体哪个地方的不清楚。

针对王倩倩的情况,博望高中调查后发现,有已经被录取的考生身份证号和王倩倩相同,该考生是去年在通许县参加的高考,当年已经被东北农业大学成栋学院录取。

13日下午,记者和王倩倩一起赶到通许县高招办。高招办的姜主任在电脑上打开当年的招生档案信息。记者在电脑屏幕上看到,这名通许考生的名字叫“韩杨”,户籍所在地址是通许县城关镇的。

姜主任仔细看了看王倩倩,并比照相关证件后说:“你们的确不是一个人,招生办可以出‘韩杨2010年参加高考被录取的证明’。”

随后,记者在该电脑里发现韩杨的身份证。这张身份证上的照片为一女孩,不是王倩倩,姓名是“韩杨”,身份证号、性别、出生年月日、住址均和王倩倩相同,这张身份证的签发机关是杞县公安局。

“我怀疑这个通许考生冒用我的身份证号考大学。”拿着有韩杨高招报名信息、加盖有通许县高招办公章的证明,王倩倩依然为能否顺利参加高考发愁。

《河南省中长期教育改革和发展规划纲要》公布

到2020年 10个河南青年 4个能上大学

据大河报消息 未来十年,我省教育将呈现怎样的格局?择校热有望彻底缓解吗?有多少学生能步入大学校园?1月13日,《河南省中长期教育改革和发展规划纲要》(2010—2020)(以下简称《纲要》)正式向社会公布,一幅河南教育未来10年的远景画卷徐徐展开。

学前教育毛入园率 72%

今后,学前教育的发展将会被摆在重要位置上。《纲要》中提出,到2020年,我省学前三年毛入园率要达到72%。据了解,2009年,我省学前三年毛入园率为50.9%。

《纲要》提出,各级政府要把学前教育纳入经济社会发展规划和城镇发展规划、社会主义新农村建设规划,大力发展公办幼儿园,积极扶持民办幼儿园。建立幼儿园准入制度,加大对农村地区、贫困地区学前教育的扶持力度。

义务教育巩固率 97%

到2020年,我省九年义务教育水平巩固率要达到97%,推动义务教育均衡发展是重中之重。

《纲要》提出,要切实缩小校际差距,着力解决中小学择校问题。加快推进薄弱学校改造。实行县(区)域内教师和校长交流制度。在财政拨款、学校建设、教师配置等方面向农村倾斜。

高等教育毛入学率 41%

到2020年,我省高等教育毛入学率要达到41%。

2009年,全省普通本、专科和研究生在校生140万人,高校毛入学率是22%。根据测算,高等教育毛入学率提高到41%,意味着我省大学生的在校人数将达到228万。

《纲要》把提高质量作为高等教育发展的战略重点,提出要探索多元化人才培养模式;鼓励学生跨专业、跨学科、跨院系、跨院校选修课程;建立高等学校与科研院所、行业企业联合培养创新人才的新机制。

中职在校生占高中阶段比例 55%

到2020年,中等职业学校在校生规模占高中阶段比例要提高到55%以上。2009年,河南省中职教育在校生188万人。预计到2020年,全省中职在校生将达231万人。

《纲要》提出,要提高技能型人才的社会地位和待遇,完善学历证书和职业资格证书“双证书”制度,逐步实行中等职业教育免费制度。